

CIRCULO DE OBREROS

EL ARBOL DE NAVIDAD

La Reina abuela doña Isabel II, queriendo contribuir a la fiesta del Arbol del Circulo de Obreros de Salamanca...

NUESTRA REGION

SEGOVIA.—En la iglesia de Santo Tomás se ha celebrado el matrimonio de don Emilio Fernández Maya con la señorita Isabel Quiñez y Loren.

—Ha experimentado alguna mejoría el hijo del Subdirector de Telégrafos que fué de esta provincia don Manuel...

En Santa María de Nieva ha sido pasto de las llamas el edificio que fué Convento de Rydes, S. P. Dominicos hoy destinado a Casino de aquella localidad.

Del local del convento cuya construcción solidísima asombra, solo se salvaron un local destinado a teatro y una parraca con grano, propiedad de don José B. Uguet, los dos en la planta baja.

En el edificio ni el mobiliario en el contenido, estaban asegurados.

ZAMORA.—Ha quedado definitivamente organizado el servicio de incendios y constituido el cuerpo de bomberos.

—El comisionario de la red telefónica señor Villoria, se propone tan pronto como se corra el material para las instalaciones, dar principio a éstas con gran actividad.

En B. narente ha ocurrido un sangriento suceso.

Un individuo llamado José Casas se presentó en la escuela de niñas que dirige la profesora doña Escolástica González Vidales, hermana del Conductor de Santa María, don Eugenio, y por medio de una niña que llegaba en aquel momento a la escuela llamó a la criada maestra y apenas ésta se presentó, empezó a darle de puñaladas, sin que afortunadamente pudiera el Casas consumar el crimen que tenía meditado.

La maestra fué llevada a casa de sus padres, habiéndole apreciado el médico forense varias heridas, una de ellas, la que le infligió el criminal en el costado derecho, de relativa gravedad.

LEON.—Ha sido nombrado jefe de la «azucarera Leonesa», don José de Delas y Quiñones.

—Han sido nombrados: oficial de Secretaría y Pertiguero de la Catedral de

Astorga, don José María Blanco y don Francisco Santos, respectivamente.

VALLADOLID.—El subdirector de segunda clase de la Estación de Telégrafos de esta capital don Ricardo Caturia y Osorio, ha sido destinado a la de Oviedo.

—Se ha posesionado de la escuela municipal graduada, la señora doña Francisca Paul de Cagigal.

—A un concilio cabalero residente en uno de los pueblos de esa provincia, que accidentalmente se encontraba en la ciudad, se han robado por el «aerista» 500 pesetas que irán para hacer algunos pagos.

—Ayer fué conducido al Cementerio el cadáver de la señora Rogelia Pliego R. dríguez.

—Se ha posesionado de su cargo el nuevo cónsul de Méjico en esta capital, don Casto de la Mora.

—Un sujeto llamado Blas Cuadrado, que iba guiando un carro cargado de bultos, tuvo la desgracia de que se le cayó encima uno de más de cien kilos de peso, causándole varias heridas y contusiones, afortunadamente de relativa consideración.

TRIBUNALES

SENTENCIAS

Sección primera.—Condenando a Mariano Martín, procesado por el delito de hurto, en causa procedente del Juzgado de Vitigudino, a la pena de dos meses y un día de arresto mayor, accesorias y costas procesales y a que abone al perjudicado Manuel Martín Vicente 37.50 pesetas.

Absolviendo ni reme te a Faustino Martín Gutiérrez, del delito de desacato, en su caso que se le ha seguido por el Juzgado de Ciudad-Rodrigo y declarando de oficio las costas procesales.

Y, por último, condenando a Eduardo Martín Huertas, a dos meses y un día de arresto mayor, accesorias y costas procesales y absolviendo a Teodosio Sánchez Martín.

Esta causa procedía del Juzgado de Seguros, por hurto de metálico.

LA GUERRA DEL TRANSVAAL

La plaza de Mafeking

En Londres circula con insistencia el rumor de haberse rendido la plaza de Mafeking, lo que aumenta más la ansiedad pública por conocer noticias de ellas.

Los ingleses de Kimberley

En la salida que el 23 del pasado mes hizo parte de la guarnición de Kimberley, trató de apoderarse de algunos cañones pertenecientes a los boers.

Los boers ocuparon cuatro redutos, trabándose reñida lucha, en la que murió el coronel inglés Scott.

Además tuvieron los ingleses 23 muertos y 31 heridos.

Asedio abandonado

De Londres confirman que Kruger ha ordenado que se abandone el asedio a Ladysmith y las fuerzas sitiadoras acudan a defender el camino de Pretoria.

No está enfermo Joubert

Se desmiente que Joubert se halla enfermo y por el contrario está al mando de las tropas que van contra Clery, que intenta pasar el río Tugela.

Otras noticias

Han llegado a Pretoria varios oficiales del ejército alemán.

En el distrito de Barkli se han sublevado los holandeses, saqueando el parque cogiendo varios cañones y buen número de municiones.

Unos 8.000 habitantes de varios pueblos se han unido a los boers.

Han llegado al Cabo varios refugidos ingleses y se procede a Grikualandia.

Los boers han destruido el puente de la línea férrea de Thebus.

En Londres se preparan dos nuevas baterías de artillería que saldrán para el Africa Austral.

Sábese que irán algunos oficiales del ejército español a seguir de cerca las operaciones de la guerra anglo-boer.

De Irere salió un destacamento de caballería creyendo que cañoneaban a Colenso, pero supuso luego que el tiroteo procedía de Ladysmith.

Al Cabo han llegado varios trenes conduciendo tropas inglesas.

LAS ESTACIONES PERMANENTES

(POR TELEGRAMA)

(De nuestro corresponsal especial) Madrid 9-1045 m.

Insisten algunos diputados de los que forman parte de la Comisión de Presupuestos en que tengan carácter de permanente algunas de las estaciones telegráficas que han sido reducidas a limitadas.

Dúdase que transija el ministro de la Gobernación.

La única estación que tiene probabilidades de volver a tener el carácter de permanente es la de Granada.

Rodrigo.

LA CONFERENCIA DE CANALEJAS

Ha sido objeto de grandes y generales elogios la conferencia dada en Madrid, en la Asociación general de la Prensa, por el ex ministro de guerra señor Canalejas.

Veró sobre «la reforma social de España».

Negó el señor Can dejas que esta estirbe en los proyectos presentados por el ministro de la Gobernación, señor Dato, al Parlamento.

Dice que debe prece lerla una instrucción general reflexivamente establecida y debida a la iniciativa social amparada y fortalecida por el Estado.

Opina que deben llevarse al Parlamento leyes de concepto orgánico del contrato del trabajo evitando que sucumba siempre el proletariado por estar falto de medios para contrarrestar la influencia del capital.

Añade que se impone una vigorosa asociación del proletariado.

Lamenta que se explote por el Estado la justicia, la enseñanza y el servicio militar, que nunca debieran considerarse como organismos reproductivos.

Dice que la prensa debe procurar la concordia entre el país y quienes desean beneficiarlo.

Es o requiere—añad—que se mejore el periodismo creando una prensa nacional propagadora de la cultura moral y del progreso.

SANTORAL Y CULTOS

Mañana: Nuestra Señora de Loreto, Santa Eulalia de Mérida, Virgen y San Hermógenes, mártir.

CULTOS.—Iglesia conventual de San Esteban.—Al oscurecer todos los días el santo rosario.

Capilla de las Hijas del Jesús.—Sigue el octavario, anuncio.

Religiosas Franciscas.—Fiesta a la Inmaculada Concepción. A las diez y media misa solemne en S. D. M. manifiesto y sermón que predicará un R. P. Capuchino. Por la tarde a las cuatro y media reserva y despedida a la Virgen.

EL TIEMPO

Fresquito

Madrid 9-1045 m.

Insisten algunos diputados de los que forman parte de la Comisión de Presupuestos en que tengan carácter de permanente algunas de las estaciones telegráficas que han sido reducidas a limitadas.

Dúdase que transija el ministro de la Gobernación.

La única estación que tiene probabilidades de volver a tener el carácter de permanente es la de Granada.

Rodrigo.

LA CONFERENCIA DE CANALEJAS

Ha sido objeto de grandes y generales elogios la conferencia dada en Madrid, en la Asociación general de la Prensa, por el ex ministro de guerra señor Canalejas.

Veró sobre «la reforma social de España».

Negó el señor Can dejas que esta estirbe en los proyectos presentados por el ministro de la Gobernación, señor Dato, al Parlamento.

Dice que debe prece lerla una instrucción general reflexivamente establecida y debida a la iniciativa social amparada y fortalecida por el Estado.



En la solemne fiesta celebrada esta mañana en la iglesia parroquial de San Martín, en honor de la Inmaculada Concepción, ha estado encargado del sermón el Rvdo. P. Fr. Francisco Amorovieta, de la Orden de Capuchinos.

Empezó el orador haciendo una hermosa descripción del aspecto que presentaba Roma el 8 de Diciembre de 1854, cuando diezmadras por la peste las provincias del reino de Italia, fué proclamado por el inmortal Pío IX, urbi et orbe, el dogma de la Inmaculada Concepción de María.

¡Qué golpe de vista tan admirable—exclamaba—el de la capital del orbe católico, en aquel día, de grata y dulcísima recordación para los cristianos, en que todos los Cardenales de la Iglesia católica, innumerables Obispos y gran concurso de fieles, que no bajaría de 80.000 almas, declararon con su voto los unos, y con su asentimiento los demás, la pureza de la Bienaventurada María desde el primer instante de su ser!

Extiéndese en largas consideraciones para llevar al auditorio el convencimiento de que, por privilegio especial, María fué pura antes del parto, en el parto y después del parto, presentándose como Madre de pecadores, a quien todos deben acudir en su momento, en demanda de auxilio en las tentaciones, ya que a ninguno ha de desechar de su regazo tan misericordiosa y dulce Señora.

En corroboración de este aserto, cita una visión del seráfico San Francisco de Asís, que creyó aparcérselo un vasto y ameno valle y una escalinata en cada uno de los extremos, cuyas escalinatas comunicaban el cielo con la tierra.

En la cumbre de una de ellas estaba el Redentor, y la Virgen en la otra.

Algunos frailes, compañeros del Santo, intentaron subir por la escalinata en que se hallaba el Redentor, pero antes de llegar a la cumbre se desmayaban y caían; no así los que utilizaron la otra escalinata, la en que se encontraba María; éstos, ayudados por la Virgen, lograban llegar hasta el último peldaño.

El bonito discurso del Rvdo. Padre Amorovieta, cautivó a los numerosos fieles que llenaban totalmente el templo.

Cartera de Noticias

Dicea de Caswellón que el Juzgado de aquella capital ha sahdo para Villareal con



ro este defecto, que fuera de España no lo es, hallará perdón en vuestra excelencia.

Tienes razón, respondió sonriéndose el duque; aunque soy español, siempre preferiré un carácter festivo a un carácter grave.

Aquí llegaba nuestra conversación, cuando la duquesa, que había sabido la llegada de un correo despachado por el señor don Juan, entró en el despacho con vehemente deseo de tener noticias de este hijo querido.

Señora, la dijo su esposo, se presenta un partido ventajoso al conde de Eruña.

El duque de Cueda, condesciende en admitirle por yerno suyo, con preferencia a muchos señores que pretenden a doña Isabel, su hija única.

Yo entregué al instante a la señora Vireina la carta que me habían dado para ella, en la que se decía lo mismo que la otra.

Habiéndola leído, empezaron los dos a tratar, no de si consentirían en aquel matrimonio, sino sobre lo que tenían que hacer en esta ocasión.

Determinaron volvíese a Madrid para manifestar al duque y a la duquesa de Cueda su anhelo porque se efectuase el enlace entre las dos familias.

Se resolvió también entre ellos el escribir al duque de Rimal y a doña Isabel.

Ocuparon el día en despachar las respuestas; y como don Juan escribía a su padre que yo podría enterarle de muchos puntos, de que él gustaba informarle, tuve por la tarde con su excelencia una conversación más larga que la primera.

Hacedme, me dijo, una relación puntual de todo cuanto el conde, mi hijo, os ha encargado me digais.

Sin duda me vais a hablar de la última carta que he escrito al rey y a decirme que ha indignado a todos los grandes.

Cabalmente, señor, le respondí, por ahí es por donde voy a empezar.

La propuesta de S. E. de que se vendiesen en España ciertos empleos, ha sublevado contra vos al consejo.

con el único y exclusivo objeto de procurar haceros sospechosos a la misma.

El duque no pudo al oír esto dejar de interrumpirme, exclamando con un suspiro.

¡Mirad esos vasallos tan fieles y tan celosos, que protestan estar del todo pronto a dar su sangre y sus bienes por la gloria de su soberano!

Si el rey hiciese comprar aquellos empleos, que dá gratuitamente: ¿Qué casa perdería en ello más que la mía?

Yo sacrifico en beneficio del monarca a mis parientes y a mis aliados y solo pienso en sus intereses.

¡Y sin embargo me acriminan!

Ese es el premio de los servidores demasiado afectos a su amo.

Continuad, prosiguió, estoy contentísimo con la elección que ha hecho de vos mi hijo, para informarme de lo que pasará en la corte en perjuicio mío: desempeñais el encargo de una manera que me agrada.

¡Pasad pues adelante, ¿Qué injusticia me hacen todavía?

La más formidable, repliqué, y más sensible que puede hacerse a un fiel vasallo del monarca; se dice que habeis formado el ambicioso desigño de haceros rey de Nápoles.

El duque al oír esta acusación cerró los ojos, alzó los hombros y me preguntó quién podía ser tan enemigo suyo, que le imputase un pensamiento tan culpable.

Diferentes señores son los que ex parcen esta voz, cuya falsedad parecen acreditarla vuestros armamentos, vuestras bellas acciones y vuestros grandes servicios.

En vuestro modo de gobierno de que están envidiosos, dicen ellos que hay que formaros causa.

Soy culpado, interrumpió otra vez S. E., lo soy, ahora couozco mi culpa.

Yo debía imitar el ejemplo de otros vireyes de Nápoles y Sicilia, yo debía decir que los turcos asolasen estos dos reinos, enriquecerme a costa del rey y de sus vasallos y después de esto volver a la corte para recibir en ella alabanzas de mi buen Gobierno.

¡Desdichada la monarquía, añadió alzando los ojos al cielo, en donde los que sirven con más ardor y que solo procuran aumentar su gloria, son tenidos por enemigos de ella!

Después de esta exclamación llena de sentimiento, me hizo el duque nuevas preguntas.

Decidme, me dijo, ¿quienes son los señores que más partici-

objeto de quitar una placa colocada en el Casino Republicano, por haber colocado el Ayuntamiento otra del Sagrado Corazón de Jesús en la fachada de la Casa Consistorial.

De Soria telegrafían que en el pueblo de Bretín ha ocurrido un sangriento suceso.

El secretario de aquel Ayuntamiento mató de un tiro á un vecino apodado el «Barba».

Después del crimen entregó la escopeta al Alcalde para que la ocultase.

Los dos han sido detenidos.

En Gijón, los operarios de la fábrica de armas, han iniciado una suscripción con objeto de socorrer á la viuda del desgraciado artillero que murió á causa de la explosión que se produjo al probar un cañón.

Los heridos que resultaron de la catástrofe continúan mejor.

De Washington comunican que falta noticia del general norteamericano Young. Próximamente unos 800 fipinos han desalojado á Viganá, atrincherándose en sus alrededores.

Ignorase el paradero de Aguilardo, que cuenta con un ejército de 30.000 hombres disgregados en diferentes puntos.

Supúese que se halla al Norte de la isla de Luzón.

Las tropas norteamericanas fatiganse inútilmente en buscar al cabecilla tagalo.

La prensa de Madrid se hace eco de que varios generales de Marina han celebrado una conferencia en el despacho del Subsecretario, por no hablar al señor Gómez Linares, que continuaba enfermo, para protestar de las frases pronunciadas en el Congreso por el señor Maura, cuya campaña calificaron de injusta.

El claustro de profesores de la Universidad de Barcelona, ha acordado que los alumnos que han dejado de asistir á clases, queden para los exámenes de septiembre.

Manifiesta «El Imparcial» que el discurso del señor Maura contra el presupuesto de Marina puede ser un peligro contra el señor Silveira, pues muchos diputados de la mayoría están dispuestos á votar contra el referido presupuesto.

Añade que ya es hora de que un hombre civil se encargue del ministerio de Marina, en el que podría estar auxiliado por el elemento de las armadas.

Solo así se conseguirá, añade «El Imparcial», la reorganización de todos los servicios que dependen de aquel ministerio y que éste responda á las necesidades del porvenir.

Comunican de Valencia, que ha fallecido el cabecilla carlista don Francisco Valté.

De Gibraltar dicen que la escuadra inglesa del Canal ha salido para Villagarcía.

LOS HERIDOS DE ANOCHE

Serán próximamente las nueve, cuando promovieron acalorada reyerta en la calle Empedrada, Luis Rodríguez y su mujer Manuela Morante de una parte, y de la otra Esteban Gutiérrez y un hermano y un cuñado de éste; domiciliados unos y otros en el barrio de los Milagros.

El Luis Rodríguez resultó con una herida contusa en la sien derecha, y con una también contusa en el tobillo del pie derecho su mujer Manuela Morante, que les ocasionaron sus contrarios de dos fuertes golpes con los palos que éstos blandían.

Se desconoce el origen de la cuestión; pero cabe suponer que sería el exceso de mosto, puesto que agresores y agredidos habían estado por la tarde merendando alegremente en un establecimiento de bebidas de Chamberí.

El cabo Estévez y una pareja de guardias municipales, separaron á los contendientes, conduciendo á los dos heridos á la Casa de Socorro, donde le fueron prestados los auxilios de la ciencia.

El Juzgado instruye diligencias.

SALAMANCA AL DIA

El baile verificado anoche en el Circolo del Pasaje, no se vió tan concurrido sin duda con motivo de la función en el Liceo, como los anteriores que han tenido lugar.

Esto, no obstante, de once y media á doce y media, reinó regular animación.

Venciendo el primero de Enero de 1900 un trimestre de intereses de la Deuda del cuatr. por 160, se ha dispuesto por la Dirección general lo siguiente:

Que la presentación de cupones se haga con una sola factura.

Que se presenten las inscripciones con dos carpetas y se estampen en ellas los números de menor á mayor y que los números no aparezcan englobados.

No se admitirán los cupones que carezcan de talón sin que exhiba el interesado los títulos de referencia.

Y que no se admitirán cupones é inscripciones que no hayan impresas las fechas del vencimiento.

En Madrid ha empezado á ver la luz pública un nuevo semanario titulado «La Revista Cómica Taurina», en el que colaboran escritores festivos de los que más popularidad han logrado y dibujantes de gran reputación.

El primer número de dicho semanario, de diez y seis páginas, contiene infinidad de «monos» á cual más graciosos.

Correspondemos á su visita con el cambio.

Anoche, entre diez y diez menos cuatro, ocurrió un hecho inaudito en el barrio de San Vicente.

Dos matrimonios, que por lo visto tienen resentimientos con José Rodríguez y José Barzani, se enfrentaron en la calle de San Vicente, y se empezaron á destruir á éstos provistos de azadones y con tranquilidad como si estuviesen ejecutando una buena obra; de cinco á seis metros de cerca que dichos sujetos habían construido en fincas de su respectiva pertenencia; arrojando los materiales á una noria muy profunda que hay allí inmediata.

Lo raro del caso es que los perjudicados no se han atrevido á dar cuenta á las autoridades por miedo á ser víctimas de mayo ó venganzas.

Llamamos la atención del Gobernador civil acerca de la escasa vigilancia en el barrio de San Vicente, donde por lo visto habitan una ó dos familias, que prevalidas de la impunidad, tienen metidos en un puño á los demás vecinos.

Milagrosamente no ocurrió anteanoche—dice un periódico local—una catástrofe ferroviaria, de resultados incalculables, en el apeadero de Villar de los Alamos, de la línea de esta capital á Portugal.

Los jefes de estación de los pueblos de Quejigal y la Bóveda, dieron salida, respectivamente, al sud-expres y al correo ascendente, y gracias al arreglo de un modesto empleado, cuyo nombre sentimos no conocer, que hizo señales con un rol, exponiendo su vida, pudo evitarse que ambos trenes chocaran en el apeadero de Villar de los Alamos, consiguiendo que el expreso se detuviera á unos diez metros del correo.

En el apeadero de referencia no existe más que una vía, y esto obligó al expreso á retroceder de nuevo á Quejigal, continuando después su viaje.

El Gobernador civil ha impuesto una multa de 50 pesetas á un mozo de café, por promover anoche un fuerte alboroto en el baile público que tuvo lugar en el Salón «Artístico».

El Ayuntamiento de Vitigudino ha acordado proceder á la enajenación de diez y nueve parcelas de terreno sobrantes de la vía pública en el casco de aquella localidad.

Esta noche celebrarán velada ordinaria los dos primeros coros de la Sección Adoradora nocturna al Santísimo Sacramento, en la iglesia de San Pablo, empezando á las diez.

Las limosnas recogidas en los capillos de San Antonio de la Catedral, la semana que finalizó el día 2 de los corrientes, importaron: 69-69 pesetas para el pan de los pobres, y 26-47 para el culto del Santo.

Hoy ha obtenido el grado de Bachiller, el aprovechado joven don Ramón García Moreno, á quien felicitamos, como así también á su respetable familia.

Hemos sabido con sentimiento que ayer falleció en Santalpedra el abogado y rico propietario don Felix García Paradinas, persona que gozaba de muchos respetos y de innumerables simpatías.

La suscripción abierta para construir un órgano que se ha de colocar en la iglesia del Convento de P. Dominicos de esta ciudad, asciende ya á 15.677-25 pesetas.

De Ciudad Rodrigo nos escriben diciendo que el baile celebrado anoche en el Casino Mirobrigense, estuvo concurridísimo, hasta que hubo momentos en que fué insuficiente el salón para que discurren con desahogo tantas y tantas parejas como tomaban parte en la fiesta.

Hasta el día 20 de los corrientes estará abierto el pago á los contribuyentes, en la Depositaria-pagaduría de esta provincia, de 3-40 por 100 por recaudación de cédulas personales y del 1 por 100 por formación del padrón, é correspondientes dichos pagos á los ejercicios de 1892-93 y 1897-98.

Por la guardia civil de Fuenteguiñaldó han sido denunciados ante aquel

Juzgado municipal, por pastoreo abusivo en el monte número 51, titulado «Mortajal» Antonio González, Apolinar González Hernández, Gregorio Sánchez Mateos y Domingo Pascual, que se hallaban al cuidado de ganados de la pertenencia de José Ramos Esteban, Sebastián Hernández Gat, Pedro Polo y de varios vecinos de Peñaparda.

Anoche durmió en la prevención un incorregible adorador de Bacó, por dar un escándalo en la calle del Jesús.

Ha sido multada por el Gobernador en 50 pesetas, la dueña de una casa de mal vivir de la calle de Cañal, que se presentó ayer en el domicilio de doña Amalia Sánchez, Ronda de Sancti Spiritus, á dar é un escándalo.

El vecino de Pedrosillo de los Airos Juan Gómez Varas, ha sol citado de aquel Ayuntamiento una parcela de terreno sobrante de la vía pública al sitio denominado «Charcos de las eras de abajo».

La Comisión provincial ha tomado el acuerdo de celebrar sus sesiones, durante el presente mes, los lunes y martes.

Parece que el Juzgado de instrucción de esta capital lleva muy adelantadas las diligencias para el completo esclarecimiento del importante robo doméstico á don Manuel Clemente Pérez.

El día 13 de los corrientes tendrá lugar ante la Alcaldía de Miranda del Castañar, la subasta de los pastos de los montes de dicho pueblo, denominados «Ladera de los prados», «Mata cabecera» y «Robi dal», bajo el tipo de 700, 150 y 100 pesetas respectivamente.

Ante la Alcaldía de Monforte se verificará el día 31 el remate de 100 onzas maderables y 35 trozos de maderables crioleros, procedentes del monte del estado número 182, titulado «Egido», bajo el tipo de 700 pesetas.

El miércoles próximo se estrenará en el teatro de la Princesa de Madrid, la comedia titulada «La Duquesa de Valheres», original del apañado autor dramático don Juan Antonio Cavest, muy dignado á Cortes por Vitigudino.

En el salón de la Cuesta de la Rata, se representó anoche con buen éxito, el drama «La batalla de Arapiles».

La velada terminó con un animado baile.

Anoche á las nueve se dirigían á la estación, guiado cada uno en un carruaje, Baltasar del Rey y Nicolás Benito, entablandose á los pocos momentos un verdadero pugilato por cual había de negar antes á la llegada de los trenes. El vehículo del Nicolás iba delante, haciendo «zic zás» para que el de su contrario no pudiera pasarle.

En la huida de las revueltas, el Baltasar apuró el ganado que iba dirigiendo y consiguió de la choque lanzar á la cuneta el carruaje del Nicolás, prosiguiendo ya desahogado por la carretera.

Al reunirse en la estación los dos cocheros, promovieron acalorada reyerta, que no llegó á tener consecuencias desagradables, por haberse interpuesto entre los contendientes una pareja de la guardia civil y los agentes de la autoridad que se encontraban allí de servicio.

Al no haber ido de vacío los dos carruajes, hubieran ocurrido desgracias al producirse el choque.

En el mes próximo pasado han concurrido 645 enfermos al Consultorio Médico Quirúrgico Internacional, Arcañal, principal, Madrid, en la forma siguiente: del aparato respiratorio y circulatorio, 106; del aparato gastro-intestinal, 84; del genito-urinario y enfermedades secretas, 101; del nervador; de oclusiva, 57; del oído, garganta y nariz, 84; de la piel y tropicales, 73; habiéndose practicado 23 operaciones de alta cirugía y muchas de menor importancia, todas con feliz éxito, sin registrarse defunción alguna.

En el Gabinete científico, aparte de las innumerables extracciones que se han practicado, se han construido bastantes piezas protésicas parciales y totales de aluminio y níquel dorado, que tan buen resultado siguen dando, y por las que como ya se sabe se tiene patente con exclusivo privilegio de invención.

Para los herniados se han construido gran número de aparatos auto-moto-eléctricos, y para los polipécicos (obesidad) se han hecho bastantes fajas ventrales o abdominales.

LA CONCENTRACION REPUBLICANA (POR TELEGRAFO)

(De nuestro corresponsal especial)

Madrid 9.—12-25-1.

Los diputados republicanos Sol y Ortega y Rodríguez dicen que hasta ahora no pueden haber recibido mejores impresiones de las conferencias que llevan celebradas con Muro, Esquerdo, Ladeves y otros caracteriza-

dos republicanos, para interesarles en favor del proyecto de reunirse todos para la prosecución del ideal político que persiguen.—Rodrigo.

DIARIO DE AVISOS

Método de pesas sacrificadas ayer: Vacas, 11. Ternoras, 25. Corderos, 89. Peso en junto, 2.568 kilogramos.

Demografía

Anotaciones efectuadas en el Registro civil en las últimas veinticuatro horas. Defunciones: Clara Hernández y Juan Silva.

Nacimientos: Julia Grego Gómez, Ambrosio Pardo Vicente, Manuel Frailo, María Moroy Martín y Julia Fernández López.

En el poder del vecino de Saldeana, Dionisio Leñas Hernández, se halla depositada una pollina de ignorada pertenencia.

Recaudación por consumos

Ingresado en las últimas veinticuatro horas: Filatelo de la Puerta de Zamora, 381-11 pesetas. Paseo de la Estación, 473-57. Idem Puente, 453-82. Idem Matadero, 644-47. Total 1.950-97 pesetas.

ESPECTACULOS

TEATRO DEL LICEO

El tío Perico (González) es un aldeano sencillo, franco y experto, que, mientras su hermana Concha (señora Sierra) disipa su fortuna y la de sus hijos por brillar en la Corte, él atiende en el pueblo á la educación de su hija Mari-Juana (señora Fons) y al cuidado de su hacienda.

Todos los que frecuentaban su casa habían llegado á creer á don Concha capitán, cuando ya estaba arruinada, y á la vez que don Pedro (Navarro) intenta hacerse dueño de su capital, casándose con ella, concierta los matrimonios de Paulina (señorita Sierra) y de Luis (Bellver), hijos de don Concha, con dos sobrinos suyos, para que nada se desperdicie.

El tío Perico va á Madrid para esperar el regreso de un hijo que ha estado en la guerra, y llega á casa de don Concha con Mari-Juana, vestidos los dos de aldeanos, precisamente en uno de los días en que su hermana recibía á los amigos.

Terminada la recepción, se le ocurre á don Pedro plantear una cuestión de intereses, que ha de servir de preliminar y de base á las tres bodas. Don Concha confiesa que su situación no le permite dotar á sus hijos; en vista de lo cual, Mari-Juana, que estaba enamorada de Luis, y el tío Perico, en nombre de su hijo el militar, que quería á Paulina, ofrecen como regalo de boda; á los dos hijos de don Concha, todas las fincas que su madre les había vendido. Pero seguros éstos de que sólo se les quiere por el dinero, desisten de sus proyectados enlaces y optan por casarse con sus parientes; y convencido don Pedro de que don Concha no tiene una peseta, la deja con un palmo de narices.

He ahí el argumento de Mari-Juana, zarzuelita de Jackson Veyan, estrenada anoche con éxito en Salamanca.

La obra tiene escenas de corte muy delicado, tales como la en que Mari-Juana y Paulina describen las excelencias de la vida del pueblo y de Madrid, respectivamente. Está hecha en verso fácil y correcto, y aunque los chistes no abundan en ella, tiene algunos de buena ley.

Además, Quinto Valverde la ha puesto unos cuantos números de música muy juguetona, que se adapta bien al tipo de la protagonista y al carácter de la obra; y que se pega fácilmente al oído del espectador.

La interpretación fué excelente, conociéndose en ella que González y la señora Fons estudiaron con mucho cariño su papel, y que el primero se esmeró además en los ensayos para que no se perdiera ni un detalle, y para que, con su estímulo, todos los artistas que tomaron parte en el desempeño de Mari-Juana pusieran á contribución sus facultades.

Conchita Sierra, en el papel de Paulina, estuvo muy en carácter y habló con tanta naturalidad y soltura que no sin fundamento, pueden augurársela muchos triunfos en la carrera que hace poco tiempo ha comenzado.

Las señoras Sierra y Peralonso

trabajaron con tanta fortuna como siempre.

Boix, Lecha, Bellver, Navarro, Calvera y Guzmán hicieron también todo lo preciso para contribuir al éxito.

Los couplets se repitieron cinco veces.

La orquesta, dirigida por el inteligente Videgain, interpretó muy bien todos los números de la partitura.

Los coros estuvieron muy afinados.

Los presupuestos de Villa-piérde, La guardia amarilla y Agua, azucarillos y aguardiente, en la función de por la tarde, y Los Africanistas y La guardia amarilla, en la función de la obra estrenada, por la noche, sirvieron á los artistas de la compañía González-Videgain para alcanzar muchos y merecidos aplausos.

Boix ganó muchas palmas con sus «couplets» locales en Los presupuestos.

Y propósito: por encargo de ese simpático actor, hacemos constar que, obligado por la fuerza del consonante, citó en uno de ellos un apellido, ignorando que aquí hubiese personas que le llevasen, y por tanto sin intención de molestiarlas.

R. C.

Función para esta noche:

Agua, azucaritos y aguardiente

Estreno de

La Revoltosa

y Mari-Juana

A las ocho en punto.

Entrada general TRES reales.

BOLSA

TELEGRAMA URGENTE DE LAS 4 DE LA TARDE

(de los Sres. Benard y Comp^a)

AL CIERRE

Día 7 Día 9

MADRID	
1 por 100 interior fin de mes.	69-80
1 por 100 interior contado.	69-65
1 por 100 exterior contado.	76-40
Acciones del Banco de España	
1 por 100 amortizable, contado.	488-00
76-10	
Acciones de la Compañía de Tabacos	
Unas viejas.	392-50
Nuevas.	77-00
Aduanas.	65-20
Obligaciones del Tesoro	97-85
Filipinas.	102-05
81-25	
CAMBIOS	
Francos á la vista.	
libras.	27-40
00-00	
PARIS	
1 por 100 exterior esp.	69-10
3 por 100 renta francesa.	100-70
Cubas 86.	304-05
Cubas 90.	255-00
Portuguesas, 3 por 100.	24-20
Río tinto.	1172-05
1 por 100 turco.	22-00
Goldfields.	291-00
Nortes F. C.	258-00
Alicantes.	274-00

MIGUEL JESUS SANCHEZ GONZALEZ

ABOGADO

Tiene su estudio en la calle de Varillas, núm. 7 duplicado, casa de su señor padre, el procurador Ledesma.

LA ESTAFETA

REVISTA FINANCIERA

La más importante y mejor informada de cuantas se publican en España. Corresponsales en todas las capitales del extranjero.

Interesante para todos los tenedores de fondos públicos y valores industriales. Precio, 5 pesetas trimestre. Madrid, Tr-descos, 43.

VENTA DE LA POSADA

DE LAS DOS PUERTAS

Se vende la acreditada Posada de las Dos Puertas, situada en la calle de Varillas, muy cerca de la Plaza Mayor, de la Plaza de la Verdura y de la Audiencia.

Tiene buen pozo con agua en abundancia, corral y espaciosas cuadras, y mucho local disponible para hacer nuevas posesiones.

Del precio y condiciones informará Manuel Corchuelo, vecino de Ventas de Garniel (partido de Sequeros).

Imp. del NOTICIERO SALMANTINO

NO SE HA RECIBIDO

